

bb, 47. halálos baleset

l/kf/gg/rj bs

1970. január 6.

miskolc belterületén kedden bogdy istván, 27 éves gépkocsivezető az 1. számú belkereskedelmi szállítási vállalat teherautójával elütötte korodi jánosné, 45 éves segéd munkást, miskolci lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt.

a baleset ügyében a vizsgálat folyamatban van. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 44. sz. „Závodszy Zoltán jubileumi dalestje,, című hírünket teljes egészében

v i s s z a v o n j u k

/mti/

bb. 48. dr. bíró józsef hazaérkezett párizsból

t/st/gk/rj bs

1970. január 6.

dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter kedden este hazaérkezett párizsból, ahol giscard d'estaing francia gazdasági és pénzügyminiszterrel aláírta az öt évre szóló új magyar-francia kereskedelmi és gazdasági megállapodást. ez alkalomból aláírták azt a jegyzőkönyvet is, amely a két ország árucseré-forgalmát 1970-re szabályozza.

dr. bíró józsef fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent bacsoni jeno, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, szilágyi béla külügyminiszter-helyettes, hidas jános, a külügyminisztérium főosztályvezetője. jelen volt raymond gastambide, franciaország budapesti nagykövete is. /mti/

- v é g e -

22.00rj

- 34 -

NA 2205

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

Stúdió hírek

1970. január 7.

bb 1 puskavégre került a dráva-menti erdők réme

vid-kz/gy/hgy

1970. január 7.

a dráva-menti erdők réme volt egy hatalmas vadacska, amely valószínűleg megtizedelte a terület szelíd vadállományát. nemcsak apróvadak estek zsákmányul, hanem megtámadta az őzgidákat is: fáról vetette magát rájuk, földre döntötte őket és elharapta a torkukat. az öreg, ravasz kandurnak mindeddig sikerült félrevezetnie az üldöző vadászokat, ám a legutóbbi vadászjáratán gyűrűbe került. egy vizsla felfedezte, mire a vad felhúzódott egy magas fára és itt érte a vadász halálos lövése. a rendkívül fejlett ragadozó hossza 105 centiméter, a súlya pedig majdnem nyolc és félkiló volt. szép szürke, keresztcsikósu szőrméjéből szőnyeg lesz. a vadászok pedig kutatnak a párja után, amely tovább pusztítja a dráva erdők állatállományát. /mti/

bb. 2 a barli egyetemi színpad vendégjátéka budapesten

1 fe/gg/zs/gy/hgy

1970. január 7.

pénteken mutatkozik be a főváros közönségének a barli egyetemi színpad társulata, amely az egyetemi színpadon „elmékedés a hatalomról,, című művet adja elő. a darabot shakespeare julius césár című drámája nyomán michele mirabella írta és alkalmazta színpadra. szombat este bertold brecht horatiusok és curtiusok című darabja kerül színpadra, ugyancsak mirabella rendezésében. /mti/

- 1 -

NA

bb. 3. elítélték a saját zsebre dolgozó üvegezőket

i bc/gk/zs/gy/hgy

1970. január

sorozatos visszaélésekkel okozott kárt pruha józsef, 39 éves budapesti lakos, mint a fővárosi javító-szerelő vállalat üveges részlegének vezetője és helyettese, talpag attila, 29 éves szakmunkás. kilenc alkalommal különböző termelészövetkezeteknek - mintegy 35 000 forint értékben - végeztek üvegezést. a munkadíjat készpénzben vették fel a számlamásolatokat viszont fiktív nevekre és csekély összegekről állították ki, s mindössze 260 forintot fizettek be a vállalat pénztárába, a többin megosztottak.

pruha üzleti kapcsolatba került kalcsics imrével a 14. kerület egyik házkezelőségének vezetőjével is. pruha kérésére kalcsics előre igazolta egy sor munka elvégzését, mert pruha kiállította a számlát az elvégzett munkáról - kalcsics nem ellenőrizte a teljesítést, így fiktív tételek kerültek kifizetésre. ezt követően - kalcsics mulasztását kihasználva - pruha és talpag több esetben járt el hasonló módon: összesen 84 000 forintról nyújtottak be számlát, s mindössze 5 500 forint értékű munkát végeztek el. pruhák a fiktív számlázásokkal teljesítették tervüket, s így bérük emelkedett. ezenkívül magánszemélyek részére is vállaltak munkát mintegy 10 000 forint értékben: a megrendelőknek legtöbbször nem adtak számlát, a tőlük felvett pénzt viszont megtartották.

a központi kerületi bíróság pruha józsefet háromévi, talpag attilát két és félévi szabadságvesztésre, kalcsics imrét egyévi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte. ezenkívül pruhát és talpagot egyetemlegesen csaknem 120 000 forint, talpagot külön 4 600 forint kártérítésre kötelezte./mti/

bb. 4. kecskeméti numizmatikusok

vid-fm/gy/hgy

1970. január 7.

kecskeméten husztagu numizmatikai és régészeti szakkör kezdte meg működését. ideai programjukban a pénz- és éremgyűjtést népszerűsítő előadások és bemutatók szerepelnek. a felszabadulás 25. évfordulójára reprezentatív kiállítást rendeznek, amelyen a szocialista országok pénztörténetét mutatják be 1945-től napjainkig./mti/

..

- 2 -

bb. 5. bakunyn 1847-es párizsi beszédének lenyomata került a szigetvári várbaráti kör tulajdonába

vid-fm/gy/hgy

1970. január 7.

mihail alexandrovics bakunyn orosz forradalmár 1847-es párizsi beszédének szövege került a szigetvári várbaráti kör tulajdonába. 1847-ben a franciaországban élő lengyel emigránsok az 1830-as nemzeti felkelés évfordulója alkalmából emlékgyűlést tartottak és ezen hangzott el a híres forradalmár felszólalása, amely szenvedélyes hangú vádbeszéd volt a cári zsarnokság ellen. a következő évben - az 1848-as forradalmi mozgalmak hatására - német nyelvre is lefordították és mannheimben kinyomtatták a bakunyn-beszédet, a füzet, amely a párizsban elhangzott beszéd teljes szövegét tartalmazza, vas megyéből került szigetvárra. egy vasvári özevgyasszony két- és félkiló súlyú értékes iratanyagot adott át a várbaráti körnek, tekintettel arra, hogy a dokumentumok között számos szigetvári vonatkozású is volt, főleg az 1848-as magyar szabadságharc időszakából. ezek között bukkantak rá az érdekes kiadványra, a bakunyn-beszéd teljes szövegére, amely becses emléke európa 19. századi forradalmi mozgalmainak./mti/

..

bb. 6. szarvasi ktsz kapott kizárólagos jogot a villanyvasalók gyártására

vid-kz/mné/gy/hgy

1970. január 7.

kizárólagos jogot kapott a villanyvasalók gyártására a szarvasi vas- és fémipari ktsz. a jövőben az országban egyedül itt készítik a kisebb-nagyobb méretű, hőfokszabályozós és hagyományos háztartási, illetve szabász-vasalókat. a ktsz „vasaló családjának” öt tagja van, s ezekből az idén együttesen mintegy félmilliót készítenek, 150 millió forint értékben. a gyulai vasalók egyharmada külföldre kerül forgalomba. csehszlovákiába például 150 000-et szállítanak./mti/

..

bb. 7. japán fürjtenyészet

vid-kz/mné/gy/hgy

1970. január 7.

ritkaságszámba menő melléküzemágot - japán fürjtenyészetet - alakított ki a szári béke termelészövetkezet. az átlagosan 12 dekás madárból készülő pecsenye a budapesti mátyás pince és a berlin étterem étlapjának különlegessége, foszforban és b vitaminban rendkívül gazdag, a tojása pedig a gyógyszeripar kerecsait alapanyaga.

/folyt. köv./

- 3 -

bb. 7. / japán.... folyt./ gy

a szövekezetnek jelenleg 5 000 japán fürje van, de május végéig 20 000-re akarják gyarapítani a számukat. a japán fürjek ugyanis rendkívül szaporák: 40-42 napos korukban már ivarérettek, s ettől kezdve egy-egy madár évente 320-340 darab tojást ad. tojásaik súlya átlagosan 1,1 deka. a fürjtenyésztő melléküzemág jó boltnak bizonyult. különként 95 forintért vásárolják a japán fürjet a vendéglők./mti/

..

bb. 8. kétszázezer forint - jutalomcsekkre

vid-kz/mné/gy/hgy

1970. január 7.

együttesen 200 000 forint nyereségrészesedésen felüli jutalomfelvételére jogosító csekket, illetve részjegyeket kaptak 1969-ben a szegedi emergé gumigyárban azok a dolgozók, akik gyorsan és jól oldottak meg bizonyos, különleges feladatokat, vagy folyamatosan kiemelkedő teljesítmény nyújtottak. több mint 300-an kaptak az üzemben ilyen részjegyet. kopasz istván, a tmk dolgozója például összesen 1 600 forintba szülő csekket vált-hat be. egy-egy fontos gép, illetve berendezés rekord idő alatti javításáért kapta őket. a módszer kitűnően bevált a gyárban: javult a munka, csökkent a fluktuáció. a kedvező tapasztalatok alapján az idén még kiterjedtebben alkalmazzák a kiemelkedő teljesítményeknek ezt az azonnali honorálását./mti/

..

bb. 9. hírek a főváros életéből

1 gj/zs/gy/bs

1970. január 7.

portál-ellenőrző brigádok a terézvárosban

a terézvárosban felülvizsgálják a fő- és a kiemelt utvonalakon levő portálokat, kirakatszekrényeket és hirdető táblákat. a kerületi tanács vizsgáló-brigádja az elhanyagolt, a városképet rontó kirakatok, hirdető táblák tulajdonosait kötelezi azok rendbehozatalára, illetve felújítására. a neonreklámok között is sok a hibás, a foghíjas. ezek rendbehozatalára is kötelezik a hirdető berendezések üzemeltetőit.

/folyt. köv./

- 4 -

MA

bb. 9. / hírek.... folyt./ gy

új óvodák pestlőrincen

két új óvodával gazdagodik az idén pestlőrinc. a szélmalom utcai 100 személyes új gyermekintézmény előreláthatólag már februártól fogadja a kicsinyeket. a kossuth lajos utca 2-4. szám alatti ugyancsak 100 személyes óvodát március végén adják át rendeltetésének. egyébként ebben az évben a 18. kerületi tanács csaknem négymillió forintot irányzott elő az óvodák korszerűsítésére, bővítésére. elsőként az éke utcai, majd a barcika térít bővítik 50-50 hellyel.

huszonnyolcmillió forint belvízelvezetésre a 16. kerületben

a 16. kerület mélyebben fekvő területei belvízének elvezetésére az idén több mint 28 millió forintot költenek a tervek szerint rákosszentmihályon az andrássy téren és környékén, sashalmon a pósa lajos utcában és a gordonka utcában, továbbá a tihanyi árok környékén, cinkotán a tópart utcában, valamint árpádföldön a muzsika utcában és környékén építik ki a szatornahálózatot./mti/

..

bb. 10. félévi vizsgaidőszak az egyetemeken és főiskolákon

1 fe/lk/gy/bs

1970. január 7.

az ország egyetemeken és főiskoláin megkezdődtek a félévi vizsgák: több mint 78 000 hallgató - 53 257 nappali, 9 156 esti és 16 496 levelező hallgató - áll ezekben a napokban oktatói elő, hogy számot adjon felkészültségéről.

az idei félévi vizsgák a legtöbb helyen meglehetősen eltérnek a korábbiaktól. a minisztérium által kidolgozott tanulmányi és vizsgaszabályzat alapelveit ugyanis az egyes egyetemek és főiskolák önállóan alkalmazták saját körülményeikre. mindenütt pontosan elhatárolták a tanulmányi és vizsgaidőszakot, s kiemelték: tanulmányi időben vizsgázni nem lehet. nem is szükséges, mivel a beszámolókra, szigorlatokra hozzávetőleg két hónapjuk jut. az egyetemeken és főiskolákon általában már december 20-tól lehetett vizsgázni. mivel a vizsgaidőszak - intézményenként ugyan elterjedően -, de általában február közepéig tart, akik jól helytálltak a vizsgákon, pihenhetnek, de a bukottaknak is elegendő idő áll rendelkezésre, hogy még javítsanak.

/folyt. köv./

- 5 -

MA

bb. 10. /félévi vizsgaidőszak... folyt./ gy

fontos része a vizsgaszabályzatnak az is, hogy a hallgató, ha vizsgát kell ismételnie, vizsgáztató bizottság kijelölését kérheti. Ujdonság az is, hogy csupán írásbeli vizsga alapján nem adható kollokviumi vagy szigorlati jegy. a számonkérés ugyanis komplexitásra törekszik, az oktatók a hallgató felkészültségéről minél teljesebb képet igyekeznek kapni.

a szabályzat leszögezi, hogy a hallgató, aki két-három tárgyból megbukott, de a rendes vizsgaidőszakban ezeket kijavította, folytathatja tanulmányait. ha egy tárgyból nem tudott javítani, akkor már félévet kell ismételnie. ha több tárgyból elégtelen, eltanácsolják az egyetemről.

a vizsgaszabályzat szerint ha a hallgató elégtelen vizsgajegyet a vizsgaidőszak végéig kijavítja, az elégtelen osztályzat nem számít be tanulmányi átlagába, s ez nem befolyásolja ösztöndíját./mti/

..

bb. 11. szigetelőanyag mezőgazdasági hulladékból

vid-kz/mné/gy/hgy

1970. január 7.

mezőgazdasági hulladékokból - rizshéjból, rizsszalmából, napraforgótányérból, nádkóróból, szőlővenyigéből és egyéb melléktermékekből - készít értékes szigetelő anyagot a körösladányi magyar-vietnami barátság és a sarkadi lenin termelőszövetkezet. az említett hulladékokat megőrlik, műgyantával keverik és téglalakúra préselik. a minőségvizsgáló kutató intézet véleménye szerint az ilyen módon készült szigetelő anyag jobb a forgalomban levőknél, s ráadásul négyzetméterenként körülbelül 100 forinttal olcsóbb is. az újfajta szigetelőanyagból az agroker már is 200 000 négyzetmétert rendelt. az országos igény kétmillió négyzetméter volna./mti/

..

bb. 12. tíz törpevízmű épül zalában

vid-kz/gy/hgy

1970. január 7.

a falusi lakosság vízellátásának javítására zala megye 10 nagyközségében épül törpevízmű. közülük két regionális jellegű: nagyradát és zalaszabart, valamint galambokot és zalakomárt látja majd el egészséges vízzel. az új törpevízművek kialakítása mintegy 30 millió forintba kerül. a költségek nagyobb részét maguk a községek fedezik. a megye kommunális fejlesztésével foglalkozó szakemberek elkészítették a falu vízellátását szolgáló törpevízmű építés menetrendjét. eszerint a következő öt éves tervidőszakban évenként öt törpevízművet helyeznek üzembe, s így 1975 végére a körzeti falu központok 95 százalékában vezetékves vízet kap a lakosság./mti/

..

6

bb 13. értékes dokumentum-gyűjtemény a pataji muzeumban

vid/fm/um hgy

1970. január 7.

a dunapataji tájmuzeum tízéves fennállása alatt értékes gyűjteményre tett szert. az évszázados parasztházban berendezett muzeumban már nem férnek el a tárgyi emlékek. ezért a dunapataji kodály zoltán művelődési házban ugynevezett kutatószobát létesítettek. itt helyezték el a pataji muzeum írásos dokumentum-gyűjteményét. a szobát - helytörténeti kutatás céljából - bárki igénybe veheti. az érdeklődők egyebek között betekintheznek a tájmuzeum több mint 600 kötetes tudományos könyvtárában, tanulmányozhatják a településtörténeti okmányokat, s az egyéb értékes emléktanyagot, a több évszázados atlaszokat és térképmetszeteket. a kutatószobában kiállításokat is rendez a tájmuzeum./mti/

..

bb 14. február 8: busójárás mohácson

vid/fm/um hgy

1970. január 7.

mohács készül az évről évre ismétlődő látványos vidám mulatságra, a hagyományos busójárásra. az egész várost megmozgató farsangi ünnepséget február 8-án tartják, s ez lesz a nyitánya a baranyai vasárnapok 1970. évi rendezvénysorozatának. ezuttal is gazdag program várja a dunaparti város vendégeit: a baranyai népi táncosok bemutatója, a nemzetiségek zenéjéből összeállított műsor, a néprajzosok találkozója, valamint különféle kiállítások, amelyeket „komáromi ládák”, „baranyai főkötők”, „baranyai délszláv temetőművészet fotókon”, címmel rendeznek meg. külön érdekessé lesz a mohácsi maszkfaragók kiállítása.

az idén nagyobb szerepet kapnak az ijesztő álarcokba, kifordított subába öltözött, lármás eszközökkel felszerelt busók, akik az elmúlt években inkább statisztái voltak a programnak, most azonban kisebb csoportokban, saját műsorukkal járják be a várost. érdekes szabadtéri népjáték bemutatására is készülnek pákolitz istván busómondájának feldolgozása alapján./mti/

..

- 7 -

8.02/um

Tb 1010

bb 15. nyugdíjas pedagógus értékes helynév-gyűjteménye
vid/fm/mné/um hgy 1970. január 7.

több mint négy évtizede foglalkozik a falusi szellemi néprajz gyűjtésével duli Antal nyiregyházi nyelv-irdalom-történelemszakos tanár. értékes helynév-gyűjteményében 15.000 adat szerepel, amelyeknek feldolgozását nyugdíjba vonulása után kezdte meg. a különféle okmányok és régészeti forrásművek felhasználásával - a helynevek vizsgálata alapján - a magyar nyelv fejlődéstörténetét kutatja. /mt1/

bb 16. a zeneművészeti főiskola ajándéka a vasiaknak
vid/fm/um hgy 1970. január 7.

három kitűnő állapotban lévő zongorát ajándékozott vas megyének a budapesti Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola. két zongorát a szombathelyi Bartók Béla zeneiskola, egyet pedig a körmondi állami zeneiskola kapott.

vas megyében évről évre nő a zenetanulási kedv. öt évvel ezelőtt például még csak két zeneiskola működött mintegy 650 tanulóval, az 1969-70-es tanévben pedig már öt zeneiskola nyitott kaput mintegy 1400 tanulónak. a megyeszékhelyi a köszegi és a celledömölki iskoláknak kihelyezett osztályai is vannak.

a zeneiskolákban a hangszeres képzéssel párhuzamosan szolfézsoktatás is folyik. az intézményekben hatvannégy zenepedagógus dolgozik, s munkájukhoz nagy segítséget jelent a fővárosiak ajándéka. /mt1/

bb 17. 1,3 millió vendég a „reumások mekkájában,, - harkány a leglátogatottabb magyar fürdőhely
vid/fm/um hgy 1970. január 7.

tavalyi forgalmával az ország leglátogatottabb fürdőhelyévé lépett elő délbaranya európai híru fürdője, harkány. először sikerült a régi „rivális,, , hajdusoboszló vendégforgalmát túlszárnyalni: ott egymillió, a „reumások mekkájában,, pedig ennél háromszázezerrel több fürdőző fordult meg egy esztendő alatt. az idén még nagyobb vendégstromra számítanak harkányban. a fürdővállalat új létesítmények átadásával gondoskodik a fürdőzők kényelméről. kora tavaszra elkészül a strand ötödik, ezer négyzetméter alapterületű új melegvízes medencéje.
/folyt.köv./

- 8 -

bb 17. / 1,3 millió...folyt./um

bekapcsolják a siklós-tapolca és harkány közötti távvezetékét, amely 25 fokos, tiszta vizet hoz a sportmedencébe az eddig helyben nyert, vastartalma miatt sárgára színeződött hideg víz helyett. a termálkutakból naponta felszínre kerülő ötmillió liter melegvizet is gazdaságosabban használhatják fel: üzembe helyezik a központi szivattyúházat, amely szükség szerint látja el termálvízzel nemcsak a fürdőt, hanem a szomszédos szállodákat, kórházat és a bányászududt is. a strand területén bővítik az előrusító pavilont, s javítják a vendéglátást is. /mt1/

bb 18. rendelet a mezőgazdasági nagyüzemek kiegészítő tevékenységéről
1 jf/tm/um bs 1970. január 7.

a magyar közlöny 101-es száma közli a mezőgazdasági nagyüzemek kiegészítő tevékenységét szabályozó egyes rendelkezések módosításáról kiadott kormányrendeletet, valamint a mezőgazdasági és előmezőügyi miniszter végrehajtási rendeletét. az új szabályozást az a tavalyi kormányhatározat tette szükségessé, amely megjelölte a kiegészítő tevékenység helyes irányu fejlesztésének lehetőségeit, és az ezzel kapcsolatos intézkedéseket.

a rendelet szerint alapvető szabálynak számít, hogy a mezőgazdasági nagyüzem csak a telephelyén végezhet tevékenységi körébe tartozó munkákat. a rendelet részletesen felsorolja az indokolt kivételeket is, és egyúttal meghatározza, hogy mit kell a telephely fogalmán érteni. a rendelkezés azt a helyes célt szolgálja, hogy meg kell szüntetni a mezőgazdasági nagyüzemeknek a telephelytől távol folytatott és az alaptevékenységtől eltérő ipari-jellegű tevékenységét.

a mezőgazdasági nagyüzemek értékesítő tevékenységének kiszélesítésére a többszatornás termékforgalmazási rendszer bevezetésével már Krábban megnyílt a lehetőség. a fejlődést azonban egész sor tényező gátolta. a jogszabály más egyebek között lehetővé teszi, hogy a tsz-ek termelés-szervező tevékenysége ne csak a tagok háztáji tevékenységével, hanem a termelési körzetben lévő egyéni termelőkkel is szoros kapcsolatban legyen. a tsz a telephelyén önállóan, azon kívül pedig az állami, vagy szövetkezeti felvásárló szervtől kapott megbízatás alapján vásárolhatja fel a mezőgazdasági termékeket.
/folyt.köv./

- 9 -

To 1010

To 1010

bb 18. /rendelet a mezőgazdasági....folyt./um

a rendelkezés egyszerűbbé tette az állandó jellegű árusítóhely, nyílt árusítási üzlet, vendéglátóipari üzem és termelői borkimérés létesítésének engedélyezését. az üzemeltetési engedélyt ezentul - az érintett járási, szakigazgatási szervek bevonásával - nem a tsz telephelye szerint illetékes járási tanács vb, hanem közvetlenül az árusítóhely stb. működési helye szerint illetékes járási, városi, vagy nagyközségi tanács vb adja meg.

a fogyasztói szükségletek kielégítése, az értékesítő szervezetek gazdaságos üzemeltetése szükségessé tette azt is, hogy a tsz-ek állandó árusítóhelyükön a saját és háztáji termékeken felül máshonnan beszerzett árut is forgalomba hozhassák. a kormány ezért - a korábban kiadott miniszteri rendeletet megerősítve - engedélyzte a kereskedelmi szervektől beszerzett cikkek eladását is.

az új szabályozás szerint csökkent a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter előzetes hozzájárulását igénylő élelmiszeripari dolgozók tevékenységének köre. az ágazati ellenőrzés és a hatósági felügyelet hatékonyabb érvényesítése ugyanakkor szükségessé tette más tevékenységeknél /például a gyapju, és nyersbőr-feldolgozás, háztartási, vegyipari és gépipari termékek gyártása stb./ a szakminiszter előzetes hozzájárulását.

a rendelkezések egyfelől bővítették a lehetőségeket, másfelől olyan indokolt megszorításokat tartalmaztak, amelyek végső soron a tsz-törvény végrehajtását és a kiegészítő tevékenység egészséges fejlődését segítik elő.

a jogszabály elrendelte a háztáji gazdaságban tartható állatállomány eddigi szám szerű korlátozásának megszüntetését. a háztáji gazdaságban lovat ezután sem lehet tartani, a háztájiban tartható állatlétszámot a tsz állapíthatja meg az alapszabályban, annak figyelembe vételével, hogy a háztáji állattartással és a gondozással járó tennivalók ne akadályozzák meg a tagokat a tagsági viszonyból származó kötelezések teljesítésében./mti/

- 10 -

To 1010

bb 19. falusi utcák víz alatt csongrádban

vid/kz-ju hgy

1970. január 7.

csongrád megyében decemberben és januárban többfelé a sokévi átlagcsapadék háromszorosa hullott le. a mostani langyos időjárás, amely januárban egyébként szokatlan villámlást, égzengést, zóporosít is produkált, gyors ütemben olvasztja a nagy tömegű havat. a csatornáknak megmaradt jégdugók azonban elzárják a víz ek lefolyását. a mélyfekvésű falvakban sok helyen vesélyesen felgyülemlt a hó. algyő községben szerdán az aradi, a szőlő-, a honvéd- és más utcák víz alá kerültek. egyes tanyákat is körülzárt a belvíz. a falu a szeged és környéke vízgazdálkodási társulattól kért segítséget és megkezdődött a gyűjtőcsatornák tisztítása. a legtöbb helyen a műutak alatti átvezetékek tömődtek el, s ezekből távolítják el a havas, jeges torlaszokat. a tiszamáros szög több más községét is elöntés fenyegeti. ezért a vízgazdálkodási társulat mentesítő brigádokat küldött a veszélyeztetett területekre.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság teljes szivattyu apparátusával segíti a belvízveszély elhárítását. jelenleg 13 nagy teljesítményű torkolati szivattyutelep dolgozik éjjel-nappali, s csupán arra az időre állnak le a berendezések, amíg a kétórás, kötelezően előírt karbantartást elvégzik rajtuk. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju hgy

1970. január 7.

a mai 6. sz. hírünk /szarvasi ktsz..../ 1. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

... forint értékben. a szarvasi vasalók...

/mti/

..-

-11-

To 1010

bb 20. az ország legkorszerűbb vágóhidja zalaegerszegen

vid/kz-ju

1970. január 7.

a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat zalaegerszegi telephelyén - a husipari tröszt anyagi támogatásával - 2,500.000 forintos költséggel korszerűen gépesített marhavágóhidat építettek. a gépesítés itt azt jelenti, hogy szinte nyoma sincs a vágóhidakon szokásos nehéz fizikai munkának. gépesítették a vágást, a fejtést és a darabolást, a csontozásra váró fertőlyokat pedig szállítószalag viszi a feldolgozóhelyekre.

a husipari szakemberek szerint az új zalaegerszegi élelmiszeripari létesítmény alkalmas exportvágásra, hiszen technológiája és berendezései az ország legkorszerűbb vágóhidjává léptette elő. egy 8 órás műszakban 150 szarvasmarhát tudnak itt feldolgozni. korszerűek a vágóhid kiszolgáló létesítményei is. a vállalat fiatal műszaki gárdája nagyszerű megoldást dolgozott ki például az ugynevezett vágóhídi hulladék eltávolítására: sűrített levegő szedi össze és továbbítja a távoli gyűjtőhelyre. /mti/

bb 23. ismét közlekednek a kompok a duna-kanyarban

vid gö-ju ká ngy

1970. január 7.

néhány napos kényszerpihenő után szobnál, nagymarosnál és vácnál ismét közlekednek a pest megyei kishajózási vállalat kompjai. a duna pest megyei szakaszán, ahol a partok mentén összetorlódtott a jég - így dunakeszinél, adonyban és lórévénél - egyelőre még szünetel a kishajók átkelési forgalma. amint ezekenél az átkelőhelyeknél is ki tudnak kötni a kompok, ismét munkába állnak a személy és teherszállító vízi járművek. /mti/

11.50/ju

-12-

bb 22. milliókat takarítanak meg három fiatal kőolajipari szakember találmányával

vid/kz-ju ngy

1970. január 7.

a komáromi kőolajipari vállalat három fiatal szakembere - schneidler zoltán, györffy elek és módi mihály vegyész-mérnökök, - új, nagyhatású korrozio gátló vegyszert kísérletezett ki. a hazai és a környező szocialista államok kőolajipara is tőkés importból szerzi be a korroziót csökkentő vegyszereket. a feldolgozásra kerülő nyersolaj ugyanis olyan káros anyagokat tartalmaz, amelyek gyorsan tönkreteszik a berendezések fémfelületét. a felmérések szerint magyarországon az így keletkező kár meghaladja az évi 4 milliárd forintot. a korrozio ellen mindaddig a külföldről behozott ugynevezett inhibitorok nyújtották a legjobb védelmet.

a komáromi vállalat szakembereinek sikerült hazai alapanyagokból a külföldivel egyenértékű, de annál 20 százalékkal olcsóbb inhibitor előállítását. az új anyagnak - amelyet találmányként fogadtak el - „hungarokorr-3a”, nevet adták. a komáromi kőolajfeldolgozóban már sikerrel alkalmazzák az új vegyszert. az olajszerű vegyület vékony filmréteggé rakódik a berendezések falára és csökkenti a korrozio ártalmakat. egy tonna nyersolajba mindössze 2-3 gramm inhibitor szükséges az eredményes védekezéshez. kísérletképpen alkalmazza már többek között a dunai kőolajipari vállalat, a hajdusoboszlói földgáztermelő és a nagylengyeli kőolajtermelő vállalat is. a komáromi vegyész-mérnökök a bakonyszombathelyi termelőszövetkezetet bízták meg az inhibitor gyártásával. úgy tervezik, hogy mintákat küldenek az új vegyszerről a kgst tagállamaiba is. /mti/

12.00/ju

-13-

bb 24. hogyan használják fel a kulturális alapot? - érdekes,
hasznos vizsgálat a vas megyei tsz-ekben

vid/kz/ny hgy

1970. január 7.

a vas megyei népművelési tanácsadó megvizsgálta a vas megyei tsz-ekben az oktatási és kulturális bizottságok munkáját, a kulturális alapok felhasználását. a segítő szándéku felmérés során többek között megállapították: nem mindenütt ismerték fel a bizottságok szerepét, jelentőségét, számos közös gazdaságban még életre sem hozták.

a tsz-ek többségében még nem választották ketté, nem kezelik külön-külön a szociális és kulturális célokra felhasználandó alapot. a megyében csaknem 32 ezer a tsz tagok száma. a tsz-ek 1968-ban 15 millió, 1969-ben pedig mintegy 19 millió forintot használtak fel szociális és kulturális célokra. egyes tsz-ekben, mint például bobán, nemeskocson, náraiban, vépen, sorkikápolnán az elmúlt két évben egyetlen fillért sem költöttek kulturális célokra, ezt teljes egészében az állami, népművelési intézményektől várták.

a kulturális alapok felhasználása tervszerűtlen. általában a látványosabb, pillanatnyilag népszerűbbnek tűnő feladatokra fordítják a pénzt. természetesen vannak szép számmal pozitív példák is. a kemenesaljai uttörő, a nagysimonyi dózsa és a kemenesaljai borszennyi tsz együttesen 17 ezer forintot adott tavaly a járási művelődési otthon fenntartásához, s emellett szerződésben rögzített támogatást nyújtott a helyi népművelésnek is. a simasági egyesület május 1. tsz 1969-től évi 30 ezer forinttal járul hozzá a körzeti művelődési otthon működtetéséhez, illetve a főhivatású népművelők illetményéhez. rendszeres támogatást ad a helyi művelődési otthonoknak a telekesi, sárfilmizdói, csényei, bajánsenyei, acsádi, horváthzsidiányi tsz is. a megye közös gazdaságai az elmúlt évben mintegy 600 ezer forintot fordítottak sajtótermékekre, könyvvásárlásra.

a felmérés tapasztalatait a megyében minden tsz-ben ismertetik, megbeszélik a tsz tagság szakmai, politikai és kulturális képzésének feladatait, s megfelelő segítséget nyújtanak - ahol ez még nincs - az oktatási és kulturális bizottság létrehozásához.

/mti/

-14-

12.00/ny

12.10.00

bb 21. aratás térdig érő hóban

vid/kz-ju hgy

1970. január 7.

a balatoni nádaratók mostoha körülmények között takarítják be az elmúlt nyári termést. a gépeket még a nagykiterjedésű kis-balatonon, a viszonylag jobbnak számító terepen sem tudják használni a nagy hó miatt.

a balatoni nádgazdasági vállalat dolgozói térdig érő hóban, mindenütt kézi erővel vágják a jó minőségű, hosszúra nőtt, vastag és egyenes szárú nádat. a levágott nád javarésze exportra is alkalmas, bár a külföldi érdeklődés a korábbi két esztendő silányabb termése miatt, megcsappant. ez évben 10.000 kévét szállítanak exportra.

a balatonon az idei télen 750.000 kéve nádat aratnak, amelynek jórészt építkezéseken hasznosítják. a vállalat szigligeti telepén 500.000 négyzetméter nádlemez és 40.000 tekercs nádszövetet készítenek. /mti/

--

bb 26. bővítik a szekszárdi olajkályhák ,, gyárát,,

vid/kz-ju hgy

1970. január 7.

megkezdtek a szekszárdi vasipari vállalat olajkályhagyártó üzemének a bővítését. 7 millió forintos költséggel ezer négyzetméteres új műhelycsarnokot építenek. a bővítés révén lehetővé válik, hogy a vállalat az igen keresett szekszárdi hőcsöves olajkályhából a tavalyinál ötezerrel többet: 25.000-et gyártson az idén. a bővítést - a költségek 50 százalékával - a tolna megyei tanács is támogatja. /mti/

--

12.25/ju

-15-

10.12.00

bb 25. a kormányhatározat nyomán: bővül a szolgáltató hálózat - az országos tervhivatal az új kezdeményezésekről

1 sl/tm-ju hgy

1970. január 7.

mint ismeretes, a múlt év októberében kormányhatározat jelent meg a lakosság részére nyújtott szolgáltatások fejlesztéséről. a kormányhatározatnak igen nagy a visszahangja, a tanácsok értesítették az országos tervhivatal ipari főcsoportját, hogy területükön a vállalatok, szövetkezetek, kisiparosok milyen módon kívánják fejleszteni, bővíteni szolgáltatásaikat:

mint az országos tervhivatalban elmondották, a fővárosban és valamennyi megyében már 1970-ben várható a szolgáltatások gyorsabb ütemű fejlesztése. a fővárosi tanács ipari főosztálya az érdekelet vállalatokkal, szervezetekkel közösen tervet dolgozott ki, amelynek realizálása már megkezdődött. különösen sokat akarnak tenni a lakáskarbantartás jobb megszervezésére. a fővárosi javító-szerelő vállalat nagy számú nyugdíjas bevonásával megszervezi az általánynyújtott lakáskarbantartást, vagyis olyan bérletrendszert, amelynek alapján a lakások felszerelésében előforduló hibák rendszeresen kijavítják. a gelka a televízió javítására vezeti be az általánynyújtott. a magánkisiparosok vállalták, hogy a főváros négy különböző részén lakáskarbantartó ügyeletet rendszeresítenek, s akár késő este is készek a helyszínen a hibát kijavítani. ugyancsak a magánkisiparosok a főváros öt különböző kerületében szombati és vasárnapi gépjárműjavító segélyszolgálatot is bevezetnek. az autófenntartó ipari tröszt, az interag és a szövetkezeti ipar jelentősen bővíti a gépjárműveknek nyújtott szolgáltatásait.

a mosó és vegytisztító üzemeket már az idén lényegesen bővítik. kelenföldön üzembe helyezik közép-európa egyik legnagyobb mosódáját, amely műszakonként 100 mázsa ruha tisztítására alkalmas. újabb vegytisztító szalonok nyílnak, bevezetik a kötöztöltött ruhák kioltós vegytisztítását.

a debreceni városi tanács felmérései szerint az idén debrecenben körülbelül 14 millió forintot költenek helyi erőforrásokból a vállalatok és szövetkezetek szolgáltatásainak bővítésére. főleg lakáskarbantartó és a gépkocsi szervíz-hálózatot bővítik.
/ folyt. köv./

12.40/ju

-16-

To 1300

bb 25. / a kormányhatározat... 1. folyt./-ju

miskolcon létrehozzák a belvárosi szolgáltató házat, bevezetik a lakáskarbantartó gyorsszolgálatot, gyors tisztító-szalont létesítenek és egész sor egyéb intézkedéssel is javítják a szolgáltatásokat.

a szolgáltató hálózatba különösen a fővárosban igen sok nyugdíjast akarnak bevonni. az év folyamán várható annak a jogszabálynak a megjelenése, amely lehetővé teszi, hogy a szolgáltatásban résztvevő egyes nyugdíjasok a jelenlegi havi 500, illetve évi 6000 forintnál többet is kereshessenek nyugdíjjogosultságuk fenntartása mellett.

a fővárosi és a megyei tanácsok heteken belül megkezdik a negyedik ötéves tervidőszakra a szolgáltatásfejlesztés koncepcióinak kidolgozását, amelyhez az országos tervhivatal a napokban irányelveket bocsát ki. mivel a kormány az 1971-75-ös tervidőszakra jelentős összegeket irányzott elő a szolgáltatások állami támogatására, várható, hogy a fejlődés lényegesen tovább gyorsul. az állam egyéb ként már az idén is támogatja anyagilag a lakosság számára legfontosabb szolgáltatások bővítését. /mt1/

bb 27. nyolcszáz lakóház évente - üzembe helyezték a szolnoki épületelemgyárat

vid/kz-ju hgy

1970. január 7.

szolnokon hivatalosan is üzembe helyezték a tisztánul egyik legnagyobb, fél milliárd forintos költséggel épített épületelemgyárat. a beton- és vasbetonipari művek e korszerű, nagyüzeme ipari és mezőgazdasági vázszerkezetek, továbbá lakóház elemek gyártására, mozaiklapok és betoncsövek, valamint födémek előállítására rendezkedet t be. évente nyolcszáz lakás összeszereléséhez elegendő panel-elemeket gyárt, amelybe a konyha és fürdőszoba berendezéseket, nyílászáró szerkezeteket előre beépítik. a gyár panel-termékeit egyenlőre szegedre szállítják, később azonban szolnokon használják fel őket. a kisgyepi új városrészben négyezeröttszáz modern lakást szerelnek össze belőlük. /mt1/

12.50/ju

-17-

To 1300

bb 28. a neb megállapította: felelőtlen gazdálkodást folytat a dráván a barcsi halászati szövetkezet

vid/kz/ny hgy

1970. január 7.

a baranya megyei tanács egyik múlt évi ülésén interpelláció hangzott el a drávai halászattal kapcsolatban. a felszólaló tanács tag azzal vádolta a barcsi halászati szövetkezetet, hogy felelőtlenül gazdálkodik a dráván. a tanács végrehajtó bizottsága az interpelláció nyomán felkérte a népi ellenőrző bizottságot, hogy vizsgálja meg a drávai halgazdálkodás helyzetét, különös tekintettel a baranyai folyószakaszra. a dráva és a mura magyar vizeit, valamint a csatlakozó holtágakat, befolyókat és tavakat kizárólag a barcon működő drávai határór halászati termelőszövetkezet használja.

a népi ellenőrzési bizottság vizsgálata súlyos hibákat, mulasztásokat tárt fel, amelyek igazolják az interpelláció jogoságát: a kötelező halásztást nem hajtották végre. a kihelyezésre szánt halak nagy részét egyszerűen eladták. a halállomány takarmányozása nem tervszerűen történik. a szükséges takarmánymennyiségnek alig egyharmadát adták csak a halaknak. a felszerelés hiányos és elavult. a halászok többsége még ma is a régi varrás módszerrel dolgozik. az értékesítés szervezetlen: amíg egyes helyeken megromlott az eladatlan hal, másutt egyáltalán nem jutott a piacra a drávai hal. a halállomány védelme nem kielégítő. a 160 kilométeres drávai szakaszon mindössze egy halór működik. a szövetkezet - amint a szakemberek megállapították - a jelenlegi szervezeti felépítésében képtelen eredményes gazdálkodást folytatni. a hosszan elnyúló vízterületen a halászok nem tudnak szakszerűen gazdálkodni, nem tudják megoldani a kifogott hal gyors összegyűjtését és értékesítését. mindezek az okok hozzájárultak ahhoz, hogy a drávai határór htsz már évek óta mérleg-hiányos és tagjainak alacsony a jövedelme, s nem képes olyan pénzügyi alapot képezni, amely a belterjes gazdálkodás megteremtéséhez szükséges volna.

a népi ellenőrzési bizottság javaslattal fordult tehát a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumhoz, hogy rendezze a drávai halászat helyzetét, s a folyó baranyai szakaszát csatolja a jól működő drávaszabolcsi dózsa tsz-hez vagy adja át a mohácsi petőfi htsz-nek. ily módon biztosítva volna a szakszerű halgazdálkodás és az intenzív halfogás, továbbá elláthatnák jó ízű drávai halal a nagy forgalmu helyeket: pécsét, harkányt, síklóst, szigetvárt. a vizsgálat azt is megállapította, hogy a halgazdálkodást kedvezőtlenül befolyásolja a dráva egyoldalú halászata, ezért javasolja a magyar-jugoszláv halászati egyezmény mielőbbi megkötését. /mti/

-.-
-18-

12.53/ny

15.15

bb 29. időjárásjelentés

gk-ju hgy

1970. január 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1970. január 7-én, szerdán 13 órakor:

kelet felé terjed a hideg

a földközi-tengerről származó enyhe, nedves levegő a fekete-tenger térségén át eljutott a balti-tenger medencéjébe. így az olaszország, a balkán-félsziget és a kijev-moszkva-riga vonalában húzódó mintegy 500 kilométer széles sávban erősen felhős, párázás, helyenként ködös az idő, többfelé esik az eső, havas eső. a szovjetunió európai területének keleti részén hófúvások vannak. a hőmérséklet csúcserőteke az említett területeken kedden 2-10 fokkal magasabb volt, mint a legutóbbi nyolc év átlaga. skandináviában tovább tart az évszakhoz képest hideg időjárás, a nappali hőmérséklet 4-12 fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelőnél.

közép-európa, így a kárpát-medence is a sarkvidéki és az enyhe mediterrán levegő határán helyezkedik el, ennek megfelelően helyenként csapadékos, ködös az idő.

házánkban kedden borult, párázás volt. az ország dél-keleti részén esett az eső, máshol havazott, egy-két helyen hózápor volt. a lehullott csapadék mennyiségét szerda reggel 7 órakor a csapadékmérő és 6 milliméter között mérték. a hőmérséklet napközben általában plusz 1-plusz 7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti borult, párázás maradt az idő, nyugaton havazott, keleten esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 2 -plusz 2 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fok volt, 2.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős, párázás, egy-két helyen ködös idő. többfelé havazás, keleten meg havas eső, eső. mérséklet, időnként megélénkülő északi, északkeleti szél. hófúvások. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 1- mínusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 107 centiméter. /mti/

13.45/ju V emelkedett. szerdán hajnalra, nyugaton, 0- mínusz 4, keleten, 0 -plusz 2 fokig

To 1530

bb 30. juliette greco

mm-ju zs

1970. január 7.

ismét megbetegedett, emiatt a január 9-re és 10-re meghirdetett erkel színházi előadása elmarad. /mti/

bb 31. közlekedési balesetek

mm-ju zs

1970. január 7.

a xiv. kerület thököly ut és népstadion ut kereszteződésénél zatkó ferencné 24 éves takarítónő szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy autóbusz elütötte. zatkóné súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

az v. kerületben a felszabadulás téren vörös sándorné 31 éves budapesti lakos szintén nem a kijelölt átkelőhelyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. vörösne súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. /mti/

bb 32. kérés a nemzeti segély volt aktivistáihoz

j-ju zs hgy

1970. január 7.

a magyar vöröskereszt vezetősége kéri azokat, akik a nemzeti segély akcióiban részt vettek, hogy rövid írásban ismertessék akkori tevékenységüket, azt kiükkel álltak személyesen kapcsolatban, mi a mostni munkájuk, címük.

a levelet küldjük a családi lap szerkesztőségéhez / budapest, v. kerület, arany jános utca 31. /, illetve a magyar vöröskereszt megyei vagy budapesti kerületi szervezeteinek címére. a borítékra írják rá: nemzeti segély. /mti/

14.00/ju

-20-

Tó1520

bb 33. megkezdődtek az 1970. évi bnv előkészületei - 42 hivatalos kiállítás külföldön - tájékoztató a hungexpo-nál

t sz/tm-ju zs hgy

1970. január 7.

a hungexpo magyar külkereskedelmi vásár - és propaganda-iroda sokrétű tevékenységéről, az évi programjáról tájékoztatta szerdán a sajtó képviselőit droppa gusztáv vezérigazgató. elmondotta, hogy a hungexpo hazai és külföldi rendezvényeit tavaly 10 millióan tekintették meg. Legfontosabb rendezvénye ebben az évben is a május 22-től június 1-ig tartó budapesti nemzetközi vásár lesz, amelyre a tavalyival azonos számban jelentkeztek a külföldiek. a legnagyobb kiállítási területeket a lengyel, a szovjet és az ndk-beli vállalatok foglalták el. első alkalommal vesznek részt a bnv-n török és pakisztáni kereskedők. képviselteti magát többek között anglia, franciaország, az nszk, olaszország, svájc és az amerikai egyesült államok. a hazai kiállítók jelentkezése még nem zárult le, a múlt év végéig 370 volt a jelentkezők száma, s úgy számítják, hogy ezuttal is a tavalyihoz hasonlóan hozzávetőleg ezer magyar vállalat mutatja majd be árukinálatait.

a műszaki előkészületek is megkezdődtek. a pavilonok egy részét átlakítják, korszerűsítik, a nehézipari pavilon például fényvisszaverő alumínium tetőburkolatot kap. a külföldiek találkozóhelyét a mezőgazdasági múzeum épületében rendezik be. az 1970. évi bnv-nek is öt szakmai napja lesz, ezuttal azonban a szakmai napokat is „szakosították”, vagyis programjukat úgy állították össze, hogy minden nap más terület szakembereinek nyíljanak alkalmuk a kiállítások tanulmányozására. a szakmai napokra 20.000 meghívót küldenek szét.

a budapesti őszi vásárt szeptember 11-21 között rendezik. a két nagyszabású tavaszi és őszi vásár időpontján kívül is fokozottabban kihasználják a vásárváros területét, pavilonjait. itt rendezik meg áprilisban a műanyagok a mezőgazdaságban című kiállítást, szeptemberben az „automatizálás 1970.”, elnevezésű szakkiállítást és konferenciát, októberben pedig „rádió- és televízió-technikai szalon 1970”, címen kerül sor nagyszabású szakmai találkozóra.
/ folyt. köv./

14.15/ju

-21-

Tó1520

bb 33. / megkezdődtek az ... 1. folyt./-ju

1970. rekordév a hungexpo külföldi programját tekintve is. ebben az évben ugyanis az 1968. évi 30, és a tavalyi 35 kiállítással szemben 42 hivatalos külföldi vásáron, kiállításon vesz részt Magyarország a hungexpo szervezésében. a tengerentúlon 14 vásáron, kiállításon jelennek meg a magyar ipar termékei: a tripoli, kairói, az algiri, a nairobi, dél-amerikában pedig a quitoi, a rio de janeiroi, a buenos airesi és a bogotai vásárokon. magyar kiállítások lesznek az osakai, a montreali, és a damaszkuszi vásárokon, Indiában pedig önálló híradástechnikai kiállítás nyílik. a magyar áru kínálatot egyébként az eddiginél jóval több, 13 nemzetközi szakkiállításon mutatja be a hungexpo. magyar heteket szervez baselban, bordeaux-ban, bolognában, athénben, khartumban, moszkvában és egy indiai városban.

a hungexpo hazai és külföldi programján kívül beszámolt droppa gusztáv a hungexpo reklámtevékenységéről is, amellyel a magyar áruk szélesebb körű, jobb megismertetését kívánja szolgálni.
/mti/

bb 34. emlékezés bán tiborra - koszorúzás ujbudán és a kerepesi temetőben

1 vt/lk-ju zs hgy

1970. január 7.

a hazafias népfront iv. kerületi bizottsága és a magyar partizán szövetség - az ujbudai partizánmozgalom egyik kiemelkedő akciójának, 48 antifasiszta kiszabadításának 25. évfordulója alkalmából csütörtökön délután 3 órakor koszorúzással egybekötött emlékünnepséget rendez az akció során hősi halált halt bán tibor partizán emléktáblájánál.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága és a partizán szövetség bán tibor halálának 25. évfordulóján, január 10-én délelőtt 10 órakor koszorúzási ünnepséget tart a kerepesi temető panteonjában, a hős partizán hamvait tartalmazó urnánál. /mti/

14.20/ju

-22-

TB 1530

bb 35. csomagolásfejlesztés árváltozás nélkül - a compact sajtótájékoztatója

t kf/tr/ny hgy

1970. január 7.

a compact kereskedelmi csomagoló vállalatnak tevékenységéről, idei fejlesztési elképzeléseiről számolt be szerdán a muoszb-ban tartott sajtótájékoztatón miklós jánosné vezérigazgató.

a vállalat évente több mint kétmilliárd forint értékű import élvezeti cikket, kávét, teát, fűszereket, sót, valamint háztartási vegyianyagot csomagol egyre tetszetősebb kivitelben. a legtöbb munkát évi 400 000 tonna só csomagolása adja. az idén mintegy 20.000 tonna kávét szereznek be. az országos kávéfogyasztás nagy részét a compact adja; az idén 1.250 vagonnyit pörkölt saját forgalomra, az édesiparnak pedig bémunkában 460 vagon kávét csomagol.

a vállalat jól gazdálkodott az elmúlt esztendőben, így nem okoz nagyobb gondot - a fogyasztók legalább is nem érzik meg - néhány fontosabb importcikk világpiaci árának emelkedése. a latinamerikai kávét például 26-30 százalékkal drágábban vásárolják, a bors ára pedig 4.600 rupiáról 8.400 rupiára növekedett. ennek ellenére a külkereskedelmi vállalatot változatlanul kiváló minőségű áru vásárlásával bízták meg, s a beszerzési árnövekedést nem hárítja át a fogyasztókra. ugyanígy nem érzik meg a vásárlókönység azt a 4.5 millió forintos többletköltséget sem, amit az idén a csomagolás fejlesztésére fordítanak. egyebek között az egész bors, a köménymag kap műanyag-fóliával bevont, tetszetős papírcsomagolást. korszerű teacsomagoló gépet és sójódózó berendezést is üzembe helyeznek. több lesz az üzletekben a fémdobozba csomagolt kávé, s ajándékként csavaros kupaku műanyag-dobozban is forgalomba hoznak kávét. bevezetik a só polietilén tasakos csomagolását.

a vállalat meg kívánja oldani jelenlegi elhelyezési problémáit. az elképzelések szerint 1974-ig rákospalotán korszerű csomagolóüzemet építenek, ide vonják majd össze a mostani 7 telephelyen és 28 pincében dolgozó részleget.

/mti/

-23-

14.45/ny

TB 1530

bb 37. molnár géza prózairó,

i/vt/tm/ny zs hgy

1970. január 7.

az írószövetség külügyi titkára és fehér jános, a szövetség külügyi csoportvezetője csütörtökön szófia-ba utazott, ahol aláírják a magyar és a bolgár írószövetségek 1970. évre szóló együttműködési egyezményét. /mt1/

bb 38. tervezik miskolc tizedik új városnegyedét

vid/kz/mné/ny hgy

1970. január 7.

megkezdtek miskolc tizedik új negyedének tervezését a helyi tervező vállalat szakemberei. az új, mintegy 15.000 lakásos lakótelep az avason, a nemzetközileg ismert miskolc-tapolcai fürdőhely irányában helyezkedik majd el, mintegy 140 hektáros területen. a nagyszabású terv több ütemben valósul meg. a telep előkészítését már az idén megkezdik. az építkezés első ütemének munkálatai a negyedik ötéves terv időszakában fejeződnek be. az első ütemben 2.800 lakás készül el a miskolc-tapolca felé vezető út mentén. a terepadottságok kihasználásával a házak lépcsőzetesen helyezkednek majd el. a lakóházak földszintjén üzlethelyiségeket alakítanak ki, de ezen kívül egy külön bevásárlási központ is épül, míg a másik központban az oktatási intézmények kapnak helyet. sportolási, pihenési lehetőségeket 4 hektáros zöldterület biztosít. a lakások fűtésére új hőközpontot építenek.

/mt1/

~~bb 39.~~ megnyílt a bolgár műszaki hét

t sb/j/ny hgy

1970. január 7.

a technika házában szerdán ünnepélyes külsőségek között nyitotta meg a bolgár műszaki hetet kiss árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke és ivan popov professzor, a hazánkba érkezett bolgár kormányküldöttség vezetője, a bkp politikai bizottságának tagja, akadémiai levelező tag, a bolgár országos tudományos és műszaki fejlesztési állami bizottság elnöke. az ünnepségen részt vett a hazai gazdasági, tudományos és társadalmi élet számos vezetője. jelen volt vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a diplomáciai testület számos más képviselője.

/folyt köv/

-24-

15.00/ny

Tó 1530

bb 36. / megnyílt afolyt/ny

kiss árpád miniszter üdvözlő szavai után ivan popov professzor, a kormányküldöttség vezetője ünnepi beszédében átfogóan ismertette bulgária tudományos intézményeinek fejlődését, eredményeit. az utóbbi nyolc évben háromszorosára bővült ez a hálózat, és most 360 tudományos szervezet dolgozik az országban. a tudományos és műszaki kutatások finanszírozásának rendszerével foglalkozva kijelentette, hogy a népgazdaság egyetlen ágában sem növekedtek olyan gyorsan a beruházási eszközök, mint a tudományos kutatás területén. nyolc év alatt az ipari termelés 144, a nemzeti jövedelem 99 százalékkal emelkedett, s ugyanakkor a tudomány fejlesztésére fordított kiadások négy és félszeresére növekedtek. a távlati tervek is hasonló ütemű, gyorsított fejlesztéssel segítik a kutatómunkát.

hangsúlyozta, hogy a hazai tudományos bázis gyors fejlődése alapján most már a gépiparban gyártott termékeknek 80 százaléka bolgár műszaki-tudományos munka eredménye. megteremtették a hazai gépipar új ágazatait: az elektronikai, a számítástechnikai és az automatizálási eszközök gyártó iparágakat.

a műszaki-tudományos és technikai forradalomban azonban kis ország nem támaszkodhat kizárólag saját erejére, ezért a bolgár tudománypolitikának alapvető célja a nemzetközi műszaki és tudományos együttműködés kiszélesítése, a hazai tudomány teljesítő-képességének szoros integrációja a szocialista országokkal és különösen a szovjetunióval. kiemelte, hogy magyarországgal és bulgária együttműködésének szép példája a néhány évvel ezelőtt létrehozott közös tudományos-termelési szervezet, az intranzsmas és az agromas. kifejezte meggyőződését, hogy a bolgár műszaki hét is hozzájárul a két ország műszaki és tudományos együttműködésének fejlesztéséhez.

szerdán délután megkezdődött a műszaki hét tudományos programja; három előadást tartottak a bolgár tudósok. január 16-ig, a műszaki hét befejezéséig több mint 40 előadást tartanak - budapesten és hét vidéki városban - a baráti ország műszaki és tudományos eredményeiről. /mt1/

15.10/ny

-25-

Tó 1530

bb 41. tűz és vagyonőr - 30 évig

vid-fm szb hgy

1970. január 7.

ritka jubileum alkalmából bucsúztatták vezetői és munkatársai a nyugdíjba vonuló veres józsefet, a máv debreceni járműjavító dolgozóját, aki 1940 óta megszakítás nélkül ugyanazon a helyen dolgozott, mint tűz- és vagyonőr. a debrecenről 18 kilométerre levő hajduhadhárról vonatozott be és haza mindennap harminc esztendőn át veres józsef. kiváló munkájáért többször részesítettek elismerésben, nyugdíjazásakor pedig a „kiváló dolgozó”, - jelvényvel tüntették ki. /mti/

bb 42. megbüntették a mezőőr támadóit

vid-fm szb hgy

1970. január 7.

érdekes ügyben ítélkezett a szekszárdi járásbíró. báta-széken lakatos istván mezőőr tavaly ősszel gyümölcs- és zöldségtolvajokat leplezett le a 20 éves milaskity ferenc és 19 éves felesége, tsz-tagok személyében. a mezőőr el akarta kobozni a tolvajok kosarait, mire azok durván rátámadták. lakatos istván a bántalmazástól olyan súlyosan megsérült, hogy fél év szükséges a gyógyulásához.

a járásbíró milaskity ferencet 1 évi és 2 hónapi, feleségét pedig 8 hónapi szabadságvesztésre ítélte. az ügyész súlyosbításért fellebbezett. /mti/

bb 43. a fiatalok börtönében kötöttek ki

vid-fm szb hgy

1970. január 7.

csorna községben s. lászló és e. józsef fiatalok, valamint ködös sándor lajos egy mulatozás után az utcán megtámadtak egy hazatérő asszonyt és leányát. a leánynak sikerült a közelben levő lakásukra menekülnie, az asszonyt azonban a két fiatalok utolérni kezdték. a garázdálkodók azonban rendőrkézre, illetve bíróság elé kerültek. az ügyet első fokon a csornai járásbíró tárgyalta, majd fellebbezés folytán került az ügy a győr-megyei bírósághoz, amely többek által azonos alkalommal elkövetett, erőszakos nemű közönség kisérlete miatt s. lászlót két évi, e. józsefet pedig egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. büntetésüket a fiatalok börtönében kell letölteniük. a harmadrendű vádlottat, ködös sándor lajost garázdaság büntette miatt egy évi szigorított büntetésvégrehajtási munkahelyen letöltendő szabadságvesztésre ítélte. /mti/

15.28/szb

-26-

NA 155

bb. 39. egészségtelenül nagy a munkaerő-vándorlás pécssett

vid-kz/mné/gy/hgy

1970. január 7.

az utóbbi három évben indokolatlanul és mértéktelenül megnövekedett a munkahelyváltogatások száma pécssett. a probléma körütekintő vizsgálata, s elemzése alapján a városi tanács elnöke - a szakszervezetek baranya megyei tanácsával egyetértésben - kötelező munkaközvetítést rendelt el mindazok számára, akik - az áthelyezés kivételével - egy éven belül két alkalomnál többször csorélnak munkahelyet. az ilyen személyek közvetítése csak a tanács munkaügyi osztálya által fontossági sorrendben rangsorolt munkáltatókhoz történhet. a vállalatoc és az ismételen elhelyezkedni akarók egyéni kérését vagy kikérését figyelembe lehet venni. a tanácselnöki utasítás lehetővé teszi, hogy amennyiben valamelyik munkáltatónál a munkaerőgazdasálgodás nem kielégítő vagy gátolja a tervszerű foglalkoztatást, ugy évközben meghatározott vállalatra, gyáregységre vagy munkakörre az általános utasítástól eltérően kiemelten is elrendelik a kötelező közvetítést. a rendelkezés nem vonatkozik azokra, akiket nem pécssett, hanem állandó jelleggel vidéki munkahelyen alkalmaznak. mentesítik továbbá a kötelező közvetítés alól a bányászatot, az építőipart, a hírközlést és a vasúti közlekedést, mint kiemelten fontos ágazatokat. az utasítás be nem tartása munkaügyi szabálysértésnek minősül. /mti/

bb. 40. amerigo tot két alkotását szegednek ajándékozta

vid-fm/gy/hgy

1970. január 7.

amerigo tot a világhírű magyar származású szobrászművész - akinek budapesten és vidéki városainkban nagy sikerrel bemutatott tárlata ezekben a hetekben a szegedi móra ferenc muzeum képtárában tekinthető meg - kedden és szerdán látogatást tett a tiszaparti városban. a helyi sajtóház klubjában találkozott a szegedi képzőművészekkel és nagyszerű előadást tartott. meglátogatta a nemrég rendeltetésének átadott művészházat, amelyben 10 műtermes lakást kaptak a város képzőművészei. találkozott a város több vezetőjével is.

amerigo tot szegedi látogatása alkalmával a tárlatán bemutatott alkotásai közül a városnak ajándékozta „komarov emlékére”, című szobrát és „fürdőző nők”, című rajzát. /mti/

15.50/gy

- 27 -

bb. 44. hivatalos személy elleni erőszakért 30 napi szabadságvesztésre és kiutasításra ítélték egy nszk-beli állampolgárt

vid-fm/gy/hgy

1970. január 7.

január 4-én bukarestből bécs felé utazott rudolf altes nszk-beli állampolgár. a vonaton budapestnél utlevéllenőrzést tartó határőröknek nem tudta felmutatni utlevelét, s ezért a határőrök közölték, hogy hegyeshalomnál leszállítják a vonatról. az izgága és erősen ittas utas zsebkést rántott, amelyet sikerült kikaparni a kezéből. altes ezután sértegetni kezdte a hivatalos közegeket.

rudolf altest győri letartóztatták, ahol a győri járásbírószék szerdán felfegyverkezve elkövetett, hivatalos személy elleni erőszak miatt vont felelősségre és ezért főbüntetésként harmincnapos szabadságvesztésre, mellékbüntetésként pedig az országból való kiutasításra ítélte. a bíróság figyelembe vette a vádlott őszinte beismerését és megbánását. az ítélet nem jogerős./mti/

bb. 45. földes lászló miniszterhelyettes afrikába utazott

k jf/j/gy/hgy

1970. január 7.

földes lászló mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes szerdán afrikába utazott. afrikai körútjának első állomása zanzibár, ahol a forradalom 6. évfordulójának tiszteletére, rendezett ünnepségeken résztvevő magyar kormányküldöttséget vezet. ezután tanzániába utazik, ahol - mint az 1971-ben budapestben megrendezésre kerülő vándorvilágkiállítás kormány megbízottja - a kiállítás előkészítéséről tárgyal. hasonló megbeszéléseket folytat majd kenyában, ugandában, etiópiában, szudánban és az egyesült arab köztársaságban is./mti/

bb. 46. lónáton a számlálóbiztosok - a lakosság 75 százalékát összeírták már békés megyében

vid-fm/gy/hgy

1970. január 7.

a népszámlálás első félédejében a lakosság 75 százalékát írták össze a számlálóbiztosok békés megyében. a hirtelen bekövetkezett olvadás és esőzés megnehezíti a külterületi és tanyai körzetekben a népszámlálók munkáját. a termelősövetkezetek és állami gazdaságok fogatokat, traktorokat bocsátottak rendelkezésükre, hogy a sáros dűlőutak mentén szétszórt tanyák lakóihoz is eljuthassanak. néhány helyen nyeregbe szálltak és lónáton járják a tanyákat a számlálóbiztosok. a népszámlálás adatgyűjtési munkái előreláthatóan még a hét végére befejeződnek a megye községeiben és városaiban./mti/

- 28 -

15.55/gy

NA-16²⁵

ébb. 47. a komárom megyei nőtanács végrehajtó bizottságának ülése

vid-fm/gy/hgy

1970. január 7.

figyelemreméltó eredményeket értek el a család- és gyermekvédelemben a nőtanácsok és aktívák - állapították meg a komárom megyei nőtanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. tatabányán megyei nővédelmi- és házassági tanácsadó munkaközösséget alakítottak, ahol orvos, pszichológus és jogász ad választ az asszonyok kérdéseire. a megye községeinek zömében megszervezték a szülők iskoláját. s ezekben mindenütt foglalkoznak gyermek- és ifjúságvédelmi kérdésekkel is. a nőtanácsok ujabban nagy segítséget kapnak a szocialista brigádoktól. tatabányán, esztergomban, oroszlányon és a dorogi járás több ipari településén a szocialista brigádok patronálják az állami gondozott gyermekeket, segítik továbbtanulásukat és tanácsot adnak a pályaválasztáshoz is.

a vb-ülésen elismerésben részesítették a nőtanácsokat és aktívákat az idős emberek érdekében végzett önfeláldozó munkájukért is./mti/

bb. 48. véget ért a salgótarjáni partizán-émlékezés és tanácskozás

vid-fm/gy/hgy

1970. január 7.

a magyarországi partizán- és ellenállási mozgalmak értékelésével és tapasztalatainak hasznosításával foglalkozó első országos tanácskozás - amelyet salgótarjában rendeztek meg - szerdán befejezte munkáját.

a háromnapos tanácskozáson - amelyen egykori partizánok, történészek és kiszervezők vettek részt - három átfogó jellegű előadás és tizenhat - sok érdekes és jelentős javaslatot tartalmazó - hozzászólás hangzott el. a szerdai nozzászlók között volt bali ferenc alezredes, a szőnyi mártón-vezette ejtőernyős partizán egység egykori tagja.

a tanácskozáson pintér istván kandidátus, a párttörténeti intézet főmunkatársa mondott zárszót.

a konferencia felhívta a figyelmet a haladó hagyományaink részét képező magyarországi partizán- és ellenállási mozgalmakra, azok tanulságaira és a fiatalok hazafias nevelésében betöltött szerepére, illetve az ezzel kapcsolatos lehetőségek szélesebbkörű kutatására. a hozzászólások nagy része ismertette a partizán- és ellenállási mozgalmak eseményeinek és dokumentumainak feltárását és felhasználását szolgáló helytörténeti kutatások eredményeit. ezek a részismeretek jelentős mértékben gazdagították a mozgalomról eddig kialakított összképet, ugyanakkor számos javaslat is elhangzott arra vonatkozóan: hogyan lehetne az eddiginél jobban felhasználni az ifju nemzedék hazafias és honvédelmi nevelésében ezeket az eredményeket.

/folyt. köv./
15.05/gy

NA-16²⁵

- 29 -

b. 48. / végetért a salgótarjáni.... 1. folyt./ gy

szó volt a kutatások nehézségeiről, amelyek egy része abból ered, hogy az illegális munka nem engedte meg a tárgyi dokumentumok megőrzését, ezért a mozgalommal foglalkozó ifjú kutatók és pedagógusok legfontosabb feladata az egykori partizánok és ellenállók visszaemlékezéseinek minél teljesebb dokumentálása. javaslat hangzott el arra vonatkozóan is, hogy a kisz központi bizottsága a jövőben éppen a folyamatos és hatékony kutatómunka érdekében bátrabban jutalmazzon, keressen minél több lehetőséget a kutatásban élenjárók munkájának elismerésére.

a tanácskozás befejezésével nem ért véget a salgótarjáni találkozó programja. már szerdán az ország minden tájáról gyülekeztek azok az ifjúkommunisták, akik a január 8-án kezdődő hatnapos partizán-émléktúrán résztvesznek. a fiatalok egy nagyobb csoportja a tanácskozás résztvevőivel együtt megkoszorúzza a salgótarjáni partizán-émlékművet./mti/

..

bb. 50. dr. ajtai miklós fogadta ivan popovot

t sb/gg/gy/hgy

1970. január 7.

dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán délután a parlamentben fogadta ivan popov professzort, a hazánkban tartózkodó bolgár kormányküldöttség vezetőjét, a bkp politikai bizottságának tagját, akadémiai levelező tagot, a bolgár tudományos és műszaki fejlesztési állami bizottság elnökét. jelen volt kiss árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke és vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. a fogadáson baráti eszmecserét folytattak a két ország közötti műszaki és tudományos együttműködés fejlesztésének kérdéseiről./mti/

..

16. 15/gy

- 30 -

NA 16³⁵

bb. 49. a tervezettnél több lakás épül óbudán - több mint 30 üzletház öt év alatt - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t/h1/tm/zs/rj hgy

1970. január 7.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai - ez évi első - ülésén több fontos fejlesztési programot hagyott jóvá. az

egyik az óbudai rekonstrukció beruházási programjának módosítása, illetve kiegészítése. amint dr. viszkei minály, a fővárosi tanács terv- és közgazdasági főosztályának vezetője elmondta, az óbudai városrész építésének programja kiegészítésre szorult, ezért új rendezési terv készült. ez a korábban kijelölt területtől északra lévő lakókerületet is magában foglalja, ahol további 2.595 lakás építhető. a kiegészítő program figyelembe vételével az óbudai rekonstrukció első ütemében 6.573 lakásos új városrészt építenek, négy önálló egységben. az első szakaszban a dévai bíró mátyás tér, szőlő utca, kiscelli utca által határolt területet építik be, a második szakasz a kiscelli utca, zápor utca által határolt terület rekonstrukcióját tartalmazza, a harmadik szakaszban a vörösvári ut, kórház utca, szél utca, raktár utca és szentendrei ut közötti területen építkeznek, végül a negyedik szakaszban a vörösvári ut, vihar utca, raktár utca, szentendrei ut között alakítanak ki új lakónegyedeket. eddig 9 épület - összesen 2.521 lakás - építése kezdődött meg, két épület - 652 lakással - befejezés előtt áll.

a kapcsolódó létesítmények sorában felépül 340 bölcsődei, 550 óvodai hely, továbbá orvosi rendelő és gyógyszertár, valamint különféle szolgáltató és egyéb létesítmény. a rekonstrukció keretében a flórián tér és a vörösvári ut találkozásánál alakítják ki budapest legkorszerűbb kereskedelmi központját. az egymással összefüggő négy pavilon egyikében helyezik majd el az óbudai áruházat, mellette, ugyanabban a pavilonban egyéb, a lakosságot ellátó kereskedelmi és szolgáltató egységek is helyet kapnak. a létesítmény a tanács és a centrum áruház közös beruházása lesz.

/folyt.köv./

16. 15 rj

- 31 -

NA 1705

bb. 49. / a tervezettnél.....1. folyt./rj

a harmadik ötéves terv budapesti üzletház-építési programjának végrehajtását, dr. Kovács Gyula, a kereskedelmi főosztály vezetője ismertette. elmondta, hogy az ellátatlan budapesti körzetek igényeinek kielégítésére 1970 végéig 30 ételmisszer, egy iparcikk és egy vendéglátó üzletház építését vették tervbe. 1966-68 között 14 üzletház épült fel, ebből 13 ételmisszert, egy pedig iparcikkeket árul. a múlt évre tervezett 14 üzletház közül 9 megnyílt, vagy építése befejezés előtt áll, és három megkezdése húzódott át erre az évre. az említetteken kívül az idén további 4 üzletházat építenek, ezek költségeit a múlt évi, tervén felüli bevételekből fedezik.

foglalkozott a végrehajtó bizottság a fővárosi középiskolás diákokotthonok továbbfejlesztésével. Mezei Gyula, az oktatási főosztály vezetője beszámolt arról, hogy az elmúlt években jelentősen, - mintegy 600-al - csökkent a fővárosban a középiskolai diákokotthoni helyek száma. a szaktárcák ugyanis technikumaik egy részét felsőfokú oktatási intézményekké fejlesztették, és az ezekhez tartozó ifjúsági otthonokban a saját diákjaikat helyezték el. budapesten a mostani tanévben 2.748 középiskolás tanulónak jutott hely diákokotthonban, s a legutóbbi statisztika szerint több mint ezren laknak albérletben, magánháznál, rokonnál, vagy ismerősnél, és mintegy ötezen járnak be naponta vidékről. a statisztika szerint a következő években tovább növekszik a diákokotthoni elhelyezéssel kapcsolatos igény. a most elfogadott fejlesztési terv szerint a negyedik ötéves tervidőszakban 500-zal bővítik a diákokotthoni helyek számát, s a minisztériumok is jelentős - összesen mintegy ezer fős - diákokotthon-fejlesztési programot terveznek.

a további tervek szerint a tanácsai irányítású diákokotthonokban növelik a szakközépiskolás tanulók arányát, kidolgozzák a kollégiumi felvételek új rendjét. a diákokotthonok profilizálásával el akarják érni, hogy egy-egy kollégiumban azonos, vagy rokon iskolatípusba járó diákok kerüljenek. továbbra is fenntartják a budapesten lakó fizikai dolgozók tehetséges gyermekei részére létrehozott fiú diákokotthon, s az ugyanilyen célra szolgáló leány-diákokotthoni részt önálló kollégiummá fejlesztik. /mti/

16.30 rj

NA 17⁰⁵

- 32 -

bb. 51. korszerűsítik a százados uti kenyérgyárat

1 hi/mm/zs/gy/hgy

1970. január 7.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elfogadta a százados uti kenyérgyár rekonstrukciójának programját. az 1909-ben épült üzem technológiai berendezései ma már korszerűtlenek, régi „platinis”, kemencében körülményes a kenyérsütés, a falazott kemencék állapotja és a közműhálózat is nagymértékben elavult. az üzem rekonstrukcióját két ütemben hajtják végre; négy új alagutkemencét építenek, az üzemet magyar gyártmányú kovász- és tésztakészítő berendezéssel látják el. a gyár két műszakban összesen hat és fél vagon kenyeret tud majd előállítani. a rekonstrukcióra a negyedik ötéves tervidőszakban kerül sor. /mti/

bb. 52. élénk éveléji zöldség-gyümölcs piac

1 jf/tm/gy/hgy

1970. január 7.

az új év első napjaiban a zöldség- és gyümölcs piacok forgalma igen élénk. a burgonya és a vöröshagyma felhozatala az elmúlt napokban kielégítette a fővárosi és a vidéki fogyasztói igényeket. az árak - az elmúlt év utolsó két hetéhez képest - általában nem változtak. fejes és vöröskáposztából az elmúlt hetekhez képest az új év első napjaiban valamivel többet, kelkáposztából azonban némileg kevesebbet szállítottak az üzletekbe. az árak tekintetében itt sincs különösebb változás. a karfiol idénye gyakorlatilag befejeződött, néhány piacon azonban kisebb mennyiségben még kínáltak eladásra tisztított karfiolt, kilogrammonként 10-14 forintos áron. az egyenletes zöldségfelhozatal az igényeket mindenkor kielégíti. sárgarépából, gyökérezöldségből, zellerből és kalarábéból tartós a kínálat. a hét elején céklából és tormából nagyobb mennyiség került a fővárosi piacokra. télialmából is megfelelő választék várja a vásárlókat. a jó minőségű piros télialma kilóját 4,80-8,80 forintért, a harmadosztályú árut pedig 2,80-3,60 forintért vásárolhatták meg. különként 16-24 forintos áron kötözött szőlőt is árultak az üzletekben.

az elmúlt héten 8 600 mázsa burgonya, 1 000 mázsa fejeskáposzta, 700 mázsa vöröshagyma, 1 000 mázsa sárgarépa, 2 900 mázsa télialma került a fővárosi üzletekbe és a piacokra. a kínálatot, a keresletet, valamint a piaci árak alakulását figyelembe véve az új év első napjaiban normális szinten alakult a téli zöldség-gyümölcs ellátás. /mti/

16.40/gy

NA 17¹⁵

- 33 -

bb. 53. háromezer forintig terjedhet a bírság összege - hóellenőrzések a fővárosban

1 gj/zs/gy/hgy

1970. január 7.

a házkezelési igazgatóságok ellenőrző brigádjai szerdán néhány órával a havazás megindulása után a főváros valamennyi kerületében sorra járták a főutvonalakat és a kisebb utcákat, hogy megállapítsák: eleget tesznek-e a házfelügyelők kötelességüknek, s takarítják-e a járdákról, a házak környékéről a havat. a rendelkezések szerint ugyanis a járdákat naponta legalább egyszer le kell tisztítani, de télen, ha hosszabb ideig tart a havazás, naponta többször is el kell takarítani a havat. az ellenőrzés tapasztalatai általában kedvezőek voltak: a belső kerületekben csak elvétve fordult elő, hogy a házfelügyelők takarítatlanul hagyták a járdákat, a főváros külső kerületeiben azonban jónéhány olyan utszakasz volt, ahol bokáig érő hóban kellett közlekedniük a járókelőknek.

ahol hanyagsággal találkoznak, a házfelügyelőket először szóban hívják fel a járdatarakításra, ha azonban a figyelmeztetés nem használ, megbírságozzák a kötelességszegőket. a bírság összege első alkalommal általában 80-200 forint között mozog, a sorozatosan nem takarító házfelügyelőket azonban nagyobb összegre, 200-500 forintra büntetik. az új szabálysértési kódex szerint a „felelősség” áránál is magasabb lehet, mert aki a köztisztaság fenntartására vonatkozó jogszabályi rendelkezést megsérti, háromezer forintig terjedő bírság fizetésére kötelezhető.

a járdatarakítás ellenőrzésébe egyébként több kerületben a szolgálatot teljesítő rendőrök is bekapcsolódtak, akik figyelmeztetés és feljelentés nélkül, a helyszínen bírságozhatnak. /mti/

bb. 54. kitüntetés

lk/zs/gy/hgy

1970. január 7.

a népköztársaság elnöki tanácsa molnár antal kossuth-díjas zeneszerzőnek, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola nyugalmazott tanárának zeneművészeti munkássága elismeréséül 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos az elnöki tanács titkára, óvári miklós, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője és orbán lászló a művelődésügyi miniszter első helyettese. /mti/

16.45/gy

- 34 -

NA 1715

! Szerkesztőségek figyelmébe !

a mai bb. 22. sz. hírünk /milliókat..../ 1. bek. 8. sorában

a felmérések kezdetü mondatot kérjük mellőzni. a kérdéses szöveg tehát így alakul:

... berendezések fémfelületét. a korrózió ellen mindaddig...

/mti/

..

bb. 55. az újabb hóesés nem okozott fennakadást a budapesti közlekedésben. - a budai oldalon erősen síkossá váltak a hegyi utak

1/vt/gk/rj zs

1970. január 7.

a fővárosi köztisztasági hivataltól szerdán délután kapott tájékoztatás szerint az újabb hóesés nyomán 35 szórógépet állítottak haladéktalanul munkába, hogy a hirtelen síkossá vált hegyi utakat felszórják. összesen 170 különböző gép dolgozott a főváros területén, amelyekből 135-tel a hó szállítását végezték és folytatták a mellékutcák takarítását. délután két órakor több mint 1400 rendkívüli hőmunkás is bekapcsolódott az utak tisztításába.

a budapesti közlekedési vállalat délután azt jelentette, hogy a hóesés, illetve a síkosság főként a 21-es, a 28-as, a 29-es, a 37-es, a 65-ös, a 65/y és a h-jelzésű autóbuszjáratokat érintette kedvezőtlenül. a forgalom erősen lelassult, de a közlekedés nem akadt el. a villamosvonalakon sehol sem tapasztáltak különösebb problémát. /mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 44. sz. / hivatalos személy elleni...../ című hírünket teljes egészében

v i s s z a v o n j u k

/mti/

..

17.08 rj

- 35 -

bb. 56. e m b a r g o: ma este 19 óráig!

hazánkba látogat a jugoszláv külügyminiszter

tm/rj zs bs

1970. január 7.

mirko tepavac, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság külügyminiszter e péter jános külügyminiszter meghívására a közeljövőben hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezik. /mti/

bb. 57. jégrobbantás a tarnán - elsőfoku belvízvédelmi készütség három országrészten

ö/sb/vid/rj bs

1970. január 7.

a miskolci vízügyi igazgatóság erői a szerdára virradó éjszaka harmadfoku árvízvédelmi készütségben vigyázták a tarnán gátjait. a mátra réli lejtőről levonuló hólé duzzasztotta meg a tarnát, s az árhullám felemelte és összagyúrta a folyó vizüként takaró jégpáncélt. tarnaméra és tarnadrs térségében több jégtorlasz keletkezett a folyó medrében. ezért mozgósították a tokaji kőbányászok jégrobbantó brigádjait, amelyek gyorsan, szétzúzták a jégdugókat. a jégakafályok felrobbantásával meggyorsult az áruhullám levonulása s miután nem kapott lényeges csapadékutánpótlást a folyó a kelet esti tetőzéstől szerda délig tarnaméránál 62 centiméterrel soadt a víz. így a vízügyi igazgatóság harmadfokuról másodfokura, majd elsőfokura mérsékelte az árvízvédelmi készütséget.

az ország keleti, északkeleti felén szerdán még több helyen esett az eső és a megolvadt hólével egyesülve kisebb áradást indított el a patakokon, folyókon. a tiszán néhány centiméteres áradása még nem mozdította meg a folyó mederszűkületeiben és a kanyarokban kialakult összesen 160 kilométer hosszú jégpáncélt. tiszalök körzetében azonban már készenlétben áll négy kis jégtörő-hajó, hogy szükség esetén segítse a meginduló jég zavartalan levonulását.

/folyt.köv./

17.15 rj

- 36 -

NA 1740

bb. 57. /jégrobbantás.....1. folyt./rj

szerdán hét vízügyi igazgatóság tartott helyi vízkárelhárítási ügyeletet. a székesfehérvári igazgatóság pedig a kapos völgyét, a bajaiak csorna és foktó térségét és a pécsiek a dráva menti területeket elsőfoku belvízvédelmi készütségben őrizték, megerősített figyelőszolgálatot tartottak. az erősödő hideg azonban mérsékelte és visszatartotta az olvadást, az esőzést pedig havazásra váltotta át, így belvíz nem keletkezett, s miután a hideg fokozódik, tovább csökken a vízveszély. /mti/

..

bb. 58. szovjet fiatalok érkeznek hazánkba

1/gj/rj zs bs

1970. január 7.

az express ifjúsági és diák utazási iroda akciója keretében több mint 300 tagu ifjúsági csoport érkezik csütörtökön a szovjetunióból hazánkba. a vendégek budapesten kívül ellátogatnak pécsre és debrecenbe is. itt-tartózkodásuk során gyárlátogatásokon, baráti találkozókon vesznek részt, s szovjet fiatalok január 19-ig tartózkodnak magyarországon. /mti/

..

bb. 59. naponta több mint egymillió lakost irnak össze. - a legidősebbek adatait külön is feldolgozzák

1/h1/gg/rj zs bs

1970. január 7.

naponta több mint egymillió lakos adatait írják össze a számlálóbiztosok - közölték a népszámlálás országos központjában. a jelentések naponta, a meghatározott időpontban érkeznek a megyékből, a központi statisztikai hivatal területi igazgatóságainak vezetői és népszámlálási felelősei rendszeresen tájékoztatják a központot az összeírás állásáról. egyébként a megyékben is hasonló ügyeleti rendszer működik, amely irányítja a munkát, s különleges szakmai kérdésekben felvilágosítást nyújt a körzetében működő számlálóbiztosoknak és felülvizsgálóknak.

/folyt.köv./

17.20 rj

- 37 -

NA 1740

bb. 59. / naponta több.....1. folyt./rj

az összeírás nemcsak a számlálóbiztosokra, hanem a munkájukat ellenőrző mintegy 14.000 felülvizsgálóra is nagy feladatokat ró. nekik kell biztosítaniuk, hogy a népszámlálás eredményeként a központi statisztikai hivatalba hiánytalan, s az előírások szerint kitöltött anyag érkezzék. egy-egy felülvizsgáló általában három számlálóbiztos munkáját ellenőrzi, figyelemmel kíséri, hogy az adatgyűjtés megfelelő ütemben halad-e, gondoskodik róla, hogy körzetében az összeírásból senki se maradjon ki. a számlálóbiztosoktól - ahol csak megoldható - naponta átveszik a kitöltött nyomtatványokat, ilyen módon figyelemmel tudják kísérni a munka menetét. a felülvizsgálók a népszámlálás első napjaiban a számlálóbiztosokkal együttesen kerestek fel néhány lakást, így szükség esetén munka közben adhattak segítséget az összeíróknak. a nyomtatványok helyes kitöltésének ellenőrzésén kívül a felülvizsgálók az összeírt lakások 10 százalékában a helyszínen ellenőrzik, hogy a biztosok a kérdőíveket a valóságos helyzetnek megfelelően töltötték-e ki. megnézik például, hogy minden kérdésre van-e válasz az adatgyűjtő lapon, az írás olvasható-e, nem használtak-e meg nem engedett rövidítéseket, stb. ellenőrzik azt is, hogy az egyes lakásösszeíró-ívekhez tartozó személyi kérdőívek hiánytalanul megvannak

a felülvizsgálók a számlálóbiztosoktól legkésőbb január 14-én veszik át a körzetek teljes, rendezett anyagát, s részletes ellenőrzés után január 15-17 között adják át a községi, városi felelősnek.

a mostani népszámlálás egyik érdekessége, hogy a 80 évesekről, illetve az ennél idősebb koruakról külön adatfelvétel is készül. a körzeteket úgy állították össze, hogy a feldolgozás során vizsgálni tudják majd az öregkoruak életüri történetét és jelenlegi körülményeit. a statisztika ennél a korosztálynál részletesen elemzi majd, hogy életük során az öregek mennyit dolgoztak, milyen munkaterületeken tevékenykedtek, hányszor házasodtak, családjuk létszáma hogyan alakult, jelenleg hol, kivel, milyen viszonyok közt élnek. a vizsgálat eredményét külön kötetben teszi majd közzé a központi statisztikai hivatal. /mti/

17.25 rj

- 38 -

NA 17ST

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 45-ös számú hírünket /földes László./ teljes egészében visszavonjuk, s helyette az alábbi hírt adjuk:

bb. 45. földes László miniszterhelyettes afrikába utazott

i jf/tné/gy/hgy

Január 7.

földes László mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszterhelyettes szerdán afrikába utazott. afrikai körútjának első állomása Tanzánia, ahol a zanzibári forradalom 6. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken résztvevő magyar kormányküldöttséget vezet. Tanzániában - mint az 1971-ben Budapesten megrendezésre kerülő vadászati világtalálkozó kormány megbízottja - a kiállítás előkészítéséről tárgyal. hasonló megbeszéléseket folytat majd utja további állomásain: Kenyában, Ugandában, Etiópiában, Szudánban és az egyesült arab emírségekben is. /mti/

bb. 60. elhangzott a vádbeszéd a répcelaki szénsavgyári robbanás perében

vid-fm/gy/bs

1970. január 7.

Szerdán a szombathelyi megyei bíróságon elhangzott a vádbeszéd a répcelaki szénsavgyári robbanás perében. a legfőbb ügyész, dr. Tóth Sándor négy- és félórás vádbeszédben tárta fel a tényállást, az okokat, összefüggéseket és a vádlottak felelősségét. a félórával tartó bírósági eljárás során több mint 70 tanút hallgattak ki, 11 helyszíni szemlét tartottak és az ország legnevesebb szakértőit hallgatták meg. a répcelaki ügy a kivételesen bonyolult ügyek közé tartozik. sok szabálysértést és ezek közreható okait állapították meg, amelyek számos szakterületet, munkafolyamatot érintenek. nehezíti a helyzetet, hogy Európa egyetlen, természetes széndioxidot feldolgozó üzeméről van szó, és a felrobbant tartályok 8-9 évvel ezelőtt készültek.

a vádbeszéd felidézte a tragédiát: 1969. január 2-án 14,24 órakor felrobbant a szénsavgyár négy szénsavtároló tartálya közül a ,,c,, majd a ,,d,, jelű magyar gyártmányú, 30 tonnás, 20 atmoszférai nyomásra hitelesített tartály. az ndk-ból való ,,a,, és ,,b,, tartályt a detonáció leszakította talapzatáról és az ,,a,,-t a laboratóriumba repítette. a súlyos baleset következtében kilencen meghaltak, kilencen súlyosan, tizennégyen könnyebben megsérültek. az üzem berendezéseiben 14 millió, a környező épületekben 25 500 forint értékű kár keletkezett. a termelés kiesés havi 20 millió forint kárt jelent a vállalatnak.

/folyt. köv./
18.05/gy

- 39 -

NA 18^{SO}

bb. 60. /elhangzott... 1. folyt./ gy

népgazdasági szinten azonban két-két és félmilliárd forint a károsodás. az ország egyetlen szénsavtermelő vállalata az ország egész szénsavszükségletét elégítette ki, exportált is, és termékeit a legkülönbözőbb iparágak használják. itt gyártják többek között a szárazjeget a hűtőkocsikba, s így hazánk exportkötelezettségeinek teljesítésében is nagy a szerepe.

a bizonyítási eljárás kizárta azt, hogy a robbanást idegen robbanóanyag, korrozio, a stabilitás hiánya, geofizikai, meteorológiai körülmények, hang-, illetve sugtőlégrobbanás okozta. viszont bebizonyosodott, hogy a felrobbant két magyar tartály nem megfelelő anyagból készült; a dunántúli kőolajipari gépgyár az előírt ugynevezett 44 ömös acéllemez helyett az ennél lényegesen gyengébb minőségű a42-21-esből gyártotta 1960-61-ben. a gyár akkori vezetői - kurunczy istván volt termelési osztályvezető, kurucz istván volt gyártáselőkészítési csoportvezető, juhász jános volt meo-vezető és mészáros kálmán volt főmérnök, a per első-, második-, harmad-, illetve negyedrendű vádlottai - szabálytalanságok sorát követték el. a gyengébb anyag felhasználásán túlmenően elmulasztották a magasnyomású edényeknél elengedhetetlen, ugynevezett ütőmunka vizsgálatot, hőkezelést és szinte egyetlen szabvány-előírást sem tartottak be. a per során a szakértők, tudósok, kutatók, gyakorlati szakemberek egybehangzóan állították, hogy a felhasznált lemez nem alkalmas a szóbanforgó tartályok céljára.

az ellenőrzésre jogosult felettes hatóságot, az országos bányaműszaki főfelügyelőséget is súlyos mulasztások terhelik. ezért ül a vádlottak padján hegyi károly gépészmérnök, a budapesti kőolajipari tröszt vállalkozási főosztályának vezetője, karsics lászló bányamérnök, a bányaműszaki felügyelőség volt vezetője, dr. touttenoui tibor, a felügyelőség helyettes vezetője. teljesen szabálytalanul engedélyezték a tartályok üzembehelyezését, s nem vették figyelembe többek között, hogy előzetes építési engedély sem volt a tartályokhoz. hibás volt a próbanyomási jegyzőkönyv is.

a szénsavgyáriak felelőssége a tragédiáért - szintén nagy. bár jelentőségéhez és veszélyes voltához képest korszerűtlen, műszerezetlen volt a gyár, s rekonstrukciója éveken át húzódott, sokat tehetek volna a bajok megelőzésére. az egyik szakértő szerint az egész termelés szinte érzés szerint és semmi esetre sem szigorú technológiai rend szerint folyt. a biztonsági szelepeket egyszerűen „megemelték”, és így ellenőrizték működésüket. a nyomásmérők többször elfagytak, a feszmérők megbízhatatlanok voltak. rosszak voltak a nívómutatók.

/folyt. köv./

18.10/gy

NA 1835

- 40 -

bb. 60. / elhangzott... 2. folyt./ gy

a vádbeszédben elhangzott, hogy a felrobbant „c” tartály folyékony széndioxiddal volt teltöltve. 1968. december 31-én bejegyezték az üzemi naplóba, hogy: „a c-tartályttele töltve lezártuk”, ennek ellenére az üzemvezető 1969. január 2-án valamivel 2 óra előtt - anélkül, hogy közben, a kettős munkaszüneti napon és üzemkezdettől hozzányultak volna a szóbanforgó tartályhoz utasítást adott a „c” tartály további töltésére. rövid idő múlva megváltoztatta rendelkezését, a robbanás pillanatában azonban még folyamatosan volt a töltés. radnai imre, a szénsavgyár főmérnöke, molnár lászló termelési osztályvezető, schleinig endre üzemvezető és szabó ferenc volt üzemfenntartási osztályvezető most a bíróság előtt felel a mulasztásokért.

az ügyész mind a tizenegy vádlottat foglalkozás körében elkövetett, halált okozó gondatlan veszélyeztetésben és a társadalmi tulajdont károsító, különösen nagy kárt okozó gondatlanságban mondta ki vétkesnek.

még szerdán délután megkezdődtek a védőbeszédok. az ítélethezatal január közepére várható./mti/

b. 61. ki tud róla?

mm/gy/bs

1970. január 7.

1969. december 25-én a délutáni órákban szülei lakásából eltávozott szücs mária 14 éves iskolai tanuló és azóta ismeretlen helyen tartózkodik. személyleírása: körülbelül 160 centiméter magas, erősen fejlett testalkatu, arca kerek, hajának és szemének színe barna, orra pisze, álla kerek. eltűnésekor narancssárga műszörme bundát, piros hosszú ujjú kardigánt, kék pulovert és szövetszoknyát viselt. a budapesti rendőrfőkapitányság kéri, hogy aki szücs mária tartózkodási helyéről tudomást szerez értesitse a budapesti rendőrfőkapitányság fiatalok és gyermekvédelmi osztályát a 153-456-os telefonszámon./mti/

bb. 62. erdey-gruz tibort,

lk/zs/gy/bs

1970. január 7.

a magyar tudományos akadémia főtitkárát külső tagjává választotta a bolgár tudományos akadémia./mti/

18.30/gy

- 41 -

NA 1845

embargo 20.00 óráig

bb. 63. befejeződött a vizsgálat ludwig neufuss ügyében

csáki/tr/gy/bs

1970. január 7.

befejeződött a vizsgálat ludwig neufuss osztrák állampolgár ügyében, amelyről korábban már tájékoztatást adtunk. a belügy-minisztérium illetékes szervei neufuss rábafüzesi határszakaszon történt átszökését és menedékjogkérelmét kivizsgálták. a vizsgálat során cselekményét és kérelmét neufuss politikai vagy egyéb elfogadható indokkal nem tudta alátámasztani. a vizsgálat során felmerült annak gyanúja, hogy neufuss szökésében esetleg közre-játszott az osztrák igazságszolgáltatástól való féltelme is, ezért ludwig neufusst az ország területéről kiutasították. /mti/

bb. 64. időjárásjelentés

gg/gy/bs

1970. január 7.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

keleten is lenülés

várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős, párás, egy-két helyen ködös idő. többfelé havazás, keleten még havaseső, eső, élénk, időnként erős, helyenként viharos lökésekkel kísért északi, északkeleti szél. hófúvások.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 1- minusz 3 fok között. /mti/

bb. 65. kiss árpád vacsorát adott a bolgár kormányküldöttség tiszteletére

k/sb/gg/rj sbs

1970. január 7.

a hotel duna intercontinental budavár különtermében szerdán este kiss árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke vacsorát adott ivan popov professzor, a bkp politikai bizottságának tagja, akadémiai levelező tag, a bolgár tudományos és műszaki fejlesztési állami bizottság elnöke vezette bolgár kormányküldöttség tiszteletére, ott volt vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

19.50 rj

NA 20^{as}

bb. 66. fogadás a kubai nemzeti ünnep alkalmából

t/bc/gg/rj zs bs

1969. január 7.

floreal chomon mediavilla, a kubai köztársaság budapesti nagykövete a kubai forradalom győzelmének 11. évfordulója alkalmából szerdán este fogadást adott a magyar néphadsereg központi klubjának népstadion uti helyiségében.

a fogadáson megjelent dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a minisztertanács elnökhelyettese, péter jános külügyminiszter, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. korom Mihály igazságügyminiszter, nagy józsefné könnyüipari miniszter, óvári miklós és gyenes andrás, az mszmp kb osztályvezetői, dr. erdei ferenc, az elnöki tanács tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, dr. dabronaki gyula államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke, bacsoni jeno, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, s a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

bb. 67. az utcára esett

1/gj/rj zs bs

1969. január 7.

szerdán, a x. kerületben, a harmat utca 15/c. számú ház VIII. emeletéről lajkó mária, négyéves kislány az utcára esett. a gyermeket súlyos sérülésekkel az apáthy istván gyermekkórházba szállították.

/mti/

19.55 rj

- 43 -

NA 20^{to}

bb. 68. fának ütközött az autóbusz

i gj/zs/gy/bs

1970. január 7.

Szerdán a 10. kerületben a kereszturi uton egy 67-es autóbusz a síkos uton megcsuszott és egy utmenti fának ütközött. A busz utasai közül két személyt a helyszínen elsősegélyben részesítettek, négy utast könnyebb sérüléssel kórházba szállítottak. /mti/

..

bb. 69. négy főútvonal járhatatlan - szélvihar a dunántúlon

i gj/zs/gy/bs

1970. január 7.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium hóügyeletének szerda esti tájékoztatása szerint a dunántúlon a déli órákban kezdődött erőteljes havazás - amely bács-kiskun megyére is áterjedt a ismét sok közlekedési nehézséget okozott, s egy sor főútvonalon megbénította a forgalmat. az utviszonyok óráról-órára rosszabbodtak.

A 7-es számú /polgárdi-lepsény közötti/, a 8-as számú /várpalota-veszprém közötti/, a 7i-es számú /lepsény-balatonakarattya közötti/ és a 311-es számú székesfehérvár-pátka közötti/ főútvonal járhatatlan. az alsóbbrendű utak közül győr-sopron megyében két, fejér megyében hat, somogy megyében egy, veszprém megyében pedig két összekötő, illetve bekötő ut járhatatlan.

A havazás és a szélvihar fejér megye déli részén rendkívül megnehezítette a közúti közlekedést. az esti órákban 100 kilométer sebességű szélvihar kapta fel a havat, s sokfelé valóságos „hófűgönyt”, vont az országuton haladó gépkocsik köré.

A máv főmenetirányítójának tájékoztatása szerint a vasútvonalakon a hóesés szerda estig komolyabb közlekedési zavarokat nem okozott: a vonatok kisebb késéssel ugyan, de menetrend szerint közlekedtek. a vasútvonalakat hótakarító gépek járták, s a vasúti váltókat is folyamatosan tisztították a hótól.

A fővárosban is romlottak az utviszonyok. a budapesti közlekedési vállalat tájékoztatása szerint a nagy hó és a síkosság miatt a hegyi vonalakon az autóbuszok az esti óráktól már nem közlekedtek. a forgalom - különösen a nagy Lajos király utján, a thököly uton, a kepesi uton és a bartók béla uton - lelassult. a villamosközlekedésben szerda estig nem volt fennakadás. /mti/

20.10/gy

..
- 44 -

NA 2025

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1970. január 8.

bb. 1. nem lehet „népszámlálást”, tartani a barna és a jegesmedvéknél

i/jf/tm/rj bs

1970. január 8.

Az állatkert idei első ujszülöttjei a cikta bárányok és atibeti jakborjúk szépen fejlődnek, szemmel láthatóan jól érzik magukat. a rácsok mögül hallható vékony hangok jelzik, hogy a medveszaládoknál is megjelentek az utódok, de számukat egyelőre még nem tudják pontosan megállapítani. az anyamedvék ugyanis féltve takarják kicsinyeiket, akik azonban a jelek szerint egészségesek. a „népszámlálásra”, az állatkertben tehát csak később kerülhet sor. a barna és a jegesmedve bocsokat április végén már láthatják az állatkerti látogatók. /mti/

..

bb. 2. gombaismerető tanfolyamok

i/jf/j/rj bs

1970. január 8.

Az országos gombaszakoktatási bizottság felkéri azokat az intézményeket, amelyeknek működése a gombák forgalombahozásával, illetve a fogyasztással kapcsolatos, hogy a gombamérgezések megelőzése érdekében szervezzenek ismertető tanfolyamokat. budapesti és vidéki érdeklődők részére a rendes és a levelező tanfolyamok - az országos erdészeti egyesület mikológiai szakosztályának rendezésében - már január végén megkezdődnek. érdeklődni és jelentkezni január 14-15-16-án délután 17-19 óra között lehet /vidékiek levélben/ az egyesület hivatalos helyiségében: budapest, v. kerület, szabadság tér 17, 111. emelet 357 /technika háza/. /mti/

..

- 1 -

AA